L1 — fondamentaux des mathématiques II 2016-2017

Examen partiel n°1
sujet bis

durée : 1h
documents interdits

Question de cours
Soient vy, v9, v3 des vecteurs de R*. La famille {vy, v, v3} est-elle

génératrice dans R*? 2pts
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Exercice 1 Soit A =
0 -1
a) FExprimer A" en fonction de n pour tout n € N. 2pts

b) Si A est inversible, calculer A=t et A" pour tout n € Z. 2pts

111
Exercice 2 Soit A= 11 0

1 00
a) Calculer A? et A3. Calculer A3 —2A? — A. 3pts
b) Exprimer A7l en fonction de A% A, I3. 3pts

Exercice 3
Soit E = {(z,y,z,t)e R : x+y=0ety+z+t=0}.

On admettra que E est un sous-R— espace vectoriel de R*.

Soient u; = (0,2,2,0), us = (1,1,1,1), ug = (3,0,0,3). Soit
F = Vect{uy, us, us}.

a) Déterminer une base de E et en déduire sa dimension. 3pts
b) Déterminer une base de F. 3pts
¢) Montrer que R* = EQ F. 3pts
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